

郑事

公、检、法、环保四部门联合打击环境污染 在学校、医院、小区附近 排放废物、毒物将重罚

有条件的县市可成立环保警务机构



与显而易见的雾霾相比,重金属、危险废物、放射性物质的有毒物体常常流淌在我们的饮用水、土壤中,却很难察觉,危害更大。为了对危害群众环境利益、破坏自然生态环境的犯罪行为惩治加大打击力度,昨日,河南省高院、河南省检察院、河南省公安厅、河南省环保厅的《关于依法办理环境污染刑事案件的意见》(下称意见)已正式“试行”。

郑州晚报记者 鲁燕

新规

发现监管失职,将移送检察院

《意见》规定,各级环境保护行政主管部门办理环境污染案件,应当强化证据意识,采用现场勘察、调查询问、采样监测等行政执法方式固定证据。

各级环境保护行政主管部门办理环境污染案件,发现涉嫌环境污染犯罪

的,应当及时向公安机关移送,不得以行政处罚代替刑事案件移送。

环境保护行政主管部门在查处环境违法案件过程中,若发现涉嫌构成环境监管失职等犯罪行为的,应当将案件线索向同级人民检察院移送。

有条件市县可成立环境保护警务机构

环境保护行政主管部门要加强与公安机关的联动执法,对易发环境污染犯罪活动的重点行业、重点企业、重

点区域、重点时段依法开展联合执法。有条件的市县,可以成立环境保护警务机构。

单位犯罪,要追究主管人员和直接责任人员刑责

法院审理环境污染刑事案件,要加大对罚金刑的适用力度,充分发挥罚金刑对污染环境犯罪的惩罚和预防功能。禁止以罚金刑来代替主刑的适用。

对于单位实施污染环境犯罪的,应当追究其直接负责的主管人员和其他

直接责任人员的刑事责任。

直接负责的主管人员和其他直接责任人员,包括直接从事排污工作的人员,也包括对排污工作负有决定、组织、指挥或管理职责的负责人、管理人员等。

重大、复杂敏感涉污刑事案件要挂牌督办

法院、检察院、公安机关、环境保护行政主管部门应当建立重大案件协商、日常案件通报、联席会议等制度,对影响重大、复杂敏感的环境污染刑事案件

进行挂牌督办。

法院在审理涉及环境污染的行政、民事案件时,发现环境污染犯罪线索的,应当及时向公安机关或者检察院移送。

声音

哪些情节要从重处罚?

省高院刑一庭庭长李剑非:有这几种情节之一的将从重处罚:阻挠环境监督检查或者突发环境事件调查的;闲置、拆除污染防治设施或者使污染防治设施不正常运行的;在医院、学校、居民区等人口集中地区及其附近,违反国家规定排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的;在限期整改期间,违反国家规定排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的。

此外,对于负有环境保护监督管理职责的国家机关工作人员严重不负责任导致重大环境污染事故,致使公私财产遭受重大损失、造成人身伤亡或其他严重后果的,也要予以严惩。

拆迁导致扬尘是否可向公检法投诉?

省环保厅法规处调研员李国敏:按照法律规定,特别是我们最近出台的减少污染物排放条例,扬尘的管理设在几个部门:市政道路部门、市容绿化部门和住房和城乡建设部门。设在住建部门的扬尘办应当对拆迁、施工过程中产生的扬尘进行管理。

取证难、鉴定难、认定难,这“三难”如何破解?

省环保厅法规处调研员李国敏:针对这种现象,去年6月,两高出台司法解释,现在河南省出台《意见》,都是针对从重打击这些违法行为作出的司法解释。

下一步,要规范环保执法行为,现场取证工作进一步规范,特别是通过自动在线监控装置进行现场取证,

关于扬尘能否到公检法进行处理,由于扬尘污染的危害客观上是大面积的,而且很难界定具体危害的多少,利用刑事执法手段(打压)可能有一定难度,但是我们会联合有关部门加大这方面的宣传,进行扬尘综合治理。

提高有关监测机构的监测能力,培训专业人员,使他们在取证的过程中发挥应有的作用。

同时,联合省公安厅、省检察院对有关证据进一步处理,确保我们取到的证据不仅使我们行政执法过程中能够顺利,而且为将来打击刑事犯罪提供有力的证据。

检察机关如何有效监督?

省检察院公诉一处副处长杨飞:首先加大打击力度,对于公安机关移送的环境污染犯罪案件,检察机关要做到优先办理,依法快捕快诉,对于重大疑难复杂、敏感的环境污染犯罪案件,由省检察院挂牌督办。其次,强化法律监督,要监督环境保护执法部门和公安机关及时查处的环境污染犯罪案件,同时加大审判监督力度,防止重罪轻判,错误适用缓刑等问题,对有关职务犯罪案件,要依法查办。线索提供 孙志平 王帅

骑电动车碰住人 他被扔下了桥



刘先生衬衣被撕出半米长口子

昨日凌晨0时30分,布厂街熊儿河桥两侧有不少夜市摊,市民刘先生喝酒后骑电动车离开,在桥南小路上不小心碰到一名男子。

两人争吵之后,对方拨打手机喊人帮忙,救兵赶到,不由分说围殴刘先生,还将他的衬衣撕出半米多长的口子。“十来人打我自己,还把我扔进了河里。”刘先生说,其中七八人合力将他抬至熊儿河桥上,并将他从桥栏杆边扔了下去。

眼前一幕,惊呆路人,有人拨打110和120,南关街派出所民警赶来,但参与围殴的人员已散去。

刘先生挣扎着从河道爬上桥来称,手腕、鼻子和头部感觉疼痛,但拒绝急救人员的救治要求。

记者注意到,熊儿河桥距河床有5米多高,河面已干涸,一般情况下失足坠落,少说也得骨折。

刘先生说,自己在被扔下的瞬间,眼疾手快抓住了接近桥栏的线缆管,坠落时被线缆管拦了一下。

“这帮人下手太黑了,钥匙也让扔了。”刘先生表示,自己身体素质还行,但电动车钥匙被扔掉,手机也被扔进河道。

南关街派出所民警表示,将对此事展开调查,希望目击市民提供打人者线索。

郑州晚报记者 汪永森 文/图
线索提供 吕先生(稿费50元)

捐赠儿童读物 为孩子们建造“爱心书屋”



继3月走进广东肇庆的山区小学之后,郑州慈善总会、郑州日产2014“关怀行万里,赠书大接力”活动持续发力。4月19日,爱心车主及大学生志愿者们一起走进郑州市中牟县姚家镇春岗小学,为孩子们送去价值5万元的儿童读物、体育用品及教学物资。

春岗小学是中牟县姚家镇的一所偏远农村小学,距离郑州市约40公里,学校共有1700名学生,孩子父母多务农或者外出打工。学生人均课外读物不到2册,大都破损过时。由于体育设施缺乏,孩子们唯一的娱乐设施便是几台破旧的乒乓球台。

郑州慈善总会、郑州日产的到来,不仅捐建了可以供孩子们课外阅读的“爱心书屋”,还捐赠了200套文具套装、篮球、羽毛球等一系列的教育设施。

据了解,郑州日产积极关注中国教育公益,于2010年启动“牵手工程”教育专项公益项目,连续发起“关怀行万里 赠书大接力”活动,帮助2000多名儿童完成阅读梦想。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图

生活服务 刊登内容:婚介、物流、搬家、机票、美容、健身等。订版电话:18939257989

飞隼财务-会计培训

- 1.注册会计师 报名截至4月25日 中级会计师 报名截至4月28日
- 2.国际注册会计师 报名截至4月20日 初级会计师 报名截至4月28日
- 3.会计从业资格证:截止日期4月28日

名额有限 欲报从速 签约过线 铸就实力

地址:郑州市文化路44号省委党校

网址:WWW.zzfeisun.com

电话: 15515596296 56658896 56622238
15515599881 56655593 56663662